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Piccola gara... Domanda n. 1

57. Completare in modo corretto: “Gli atomi di
uno stesso elemento:

A) sono tutti eguali”

B) sono tutti della stessa specie chimica ma non
sono tutti eguali”

C) hanno la stessa massa atomica”

D) hanno lo stesso numero di elettroni e neutroni”
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Piccola gara... Domanda n. 2

19. Per definizione, un elemento & costi-
tuito da atomi:

A) tutti uguali

B) aventi lo stesso numero di protoni

C) aventi uguale numero di massa

D) aventi lo stesso numero di nucleoni

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno




Piccola gara... Domanda n. 3

20. La molecola di un elemento e la piu
piccola parte dell’elemento capace di
esistenza indipendente e che ne con-

serva:
A) le proprieta chimiche e gran parte di
quelle fisiche
B) parte delle proprieta chimiche e parte
di quelle fisiche

C) parte delle proprieta chimiche e tutte
auelle fisiche

D

p —

le proprieta chimiche e fisiche
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Piccola gara... Domanda n. 4

36. Indicare il numero approssimato di

atomi di ossigeno presenti in 33,0 g di
CO,:

A) 2,25.10%
B) 4,53-.10%
C) 13,5.-10%
D) 9,06 -10%
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Piccola gara... Domanda n. 5

37. Indicare, tra le seguenti, ’affermazio-
ne CORRETTA se riferita alla seguen-
te specie chimica (*'0?"7):

A)
B)
C)

D)

ha 9 neutroni, 10 elettroni ed ¢ un
anione bivalente

ha 8 protoni, 10 elettroni e non ha l’ot-
tetto completo

ha 6 protoni, 8 elettroni e ha 'ottetto
completo

ha 8 protoni, 9 neutroni ed ¢ un anio-
ne bivalente

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi
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Piccola gara... Domanda n. 6

46. Una sostanza pura all’analisi risulta
contenere il 66,67% di Cu e il 33,33%
di S. Percio potrebbe essere:

A)  Cu,S
B) CuSO,
C) CuS

D) Cu,S0,
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Piccola gara... Domanda n. 7

48. L’atomo e la piu piccola parte di un
elemento:

A) che ne conserva le proprieta chimiche
e fisiche

B) che ne conserva le proprieta chimiche
ma non quelle fisiche

C) con cul esso entra a far parte di un
COmMpOosto

D) che ne conserva le proprieta fisiche ma
non quelle chimiche
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Piccola gara... Domanda n. 8

18. Il Mg (massa atomica: m, = 24,305 u) ¢
un elemento formato da tre isotopi:
Mg (m, =23,98 u), *Mg (A = 24,98
u), *Mg (m, = 25,98 u). Sapendo che
la percentuale dell’isotopo *Mg e il
10%, la percentuale di *Mg é:

A) 79%
B) 25%
C) 45%
D) 33%

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno



Piccola gara ... Domanda n. 9

6. La differenza tra il numero di massa e il
numero atomico di un atomo (di un nuclide
atomico) formsce:

A) 1l numero di elettrom dell atomo

B) il numero di protomi dell atomo

C) 1l numero di neutrom dell atomo

D) 1l numero di nuclidi 1sotop: dell atomo
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Piccola gara ... Domanda n. 10

11. L’atomo di potassio puo formare lo ione K-
A) per acquisto di un elettrone

B) per acquisto di un protone

C) per perdita di un elettrone

D) per perdita di un protone

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno



Piccola gara ... Domanda n. 11

14. L’atomo di sodio € costituito da 11 elettroni e
12 neutroni. Il suo numero di protoni € quindi:

A) 12
B) 11
C) 23
D) 1

Liceo “F. Severi” - Salerno
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Piccola gara ... Domanda n. 12

15. Completare in modo corretto. Gli isotopi di
un elemento hanno:

A) eguali carica nucleare e numero di neutroni
B) eguali carica nucleare e numero di massa
C) eguale numero atomico ma differente carica
nucleare

D) eguale carica nucleare ma differente numero
di massa
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Piccola gara ... Domanda n. 13

32. Una sostanza che non puo essere trasformata
in altre sostanze piu semplici mediante reazioni
chimiche € un:

A) miscuglio
B) elemento
C) composto

D) sale semplice
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Piccola gara ... Domanda n. 14

38. TUna lamina di alluminio ha lo spessore di 8,0
10~ cm. Quindi lo spessore in micrometri € pari a:
A) 8,010 um
B) 8,010 um
C) 8,010 um
D) 8,0107' um
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Piccola gara... Domanda n. 15

1. Se il saccarosio C,H,,0,, ha M, = 342,
in una massa di tale sostanza pari a
34,2 g, le molecole sono circa:

A) 3420

B) sessantamila miliardi di miliardi
C) 34,2 miliardi

D) seicentomila miliardi di miliardi
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Piccola gara... Domanda n. 16

36.11 nucleo di un atomo e costituito:
A solo da protoni
B solo da neutroni
C in genere da neutroni e protoni
D in genere da neutroni,protoni ed elettroni
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Corso PON - Olimpiadi di Chimica

Piccola gara... Domanda n. 17

37.Le dimensioni atomiche si
esprimono in picometro (pm),
un picometro misura:
A 10-12m[*]
B 10-°m
C 1%m
D 103m

Liceo “F. Severi” - Salerno




Piccola gara... Domanda n. 19

I'unita di misura che esprime la massa
mole (massa molare) di sostanza?

g
mol

gmol‘]

) u
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Piccola gara... Domanda n. 20

2a.3

ilanciamento di una trasformazione chimica
rime la legge di:

A) Proust
B) Dalton
C) Coulomb

D) Lavoisier
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Piccola gara... Domanda n. 21

2a.5

Quale dei sequenti campioni € costituito di un
numero di moli circa quadruplo di quello
corrispondente a 1 kg di argento Ag
(MA = 107,9 u)?

A) 1 kg di oro Au (MA =197,0 u)
B) 1 kg di alluminio Al (MA =27,0 u)
C) 1kg di piomboPb (MA =207,2 u)
D) 1 kg di zinco Zn (MA =65,4 u)
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Piccola gara... Domanda n. 22

2a.6

In quale delle seguenti masse sono contenute
6,02:10%2 molecole? (MA: F =19 u, S =32 u,
N=14u,Br=80u, O=16u, H=1 u).

A) 17 g di HF
B) 17 g di HyS
C) 17 g di NH3
D) 17 g di HBr

Corso PON - Olimpiadi di Chimica
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Piccola gara... Domanda n. 23

2a.7

| nuclei di mercurio (MA = 200,6 u) contenuti
in 10 g di metallo sono circa:

A) 3-10%°
B) 6-10%°
C) 3-10%
D) .12-107%

Corso PON - Olimpiadi di Chimica
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Piccola gara... Domanda n. 24

2a.8

Un pezzo di calcio (MA =40 u) che pesa 400 g
contiene:

A) 6,02 1023 atomi di calcio
B) 6,02 - 1024 atomi di calcio

C) 6,02 10%4 ioni calcio € un numero
doppio di elettroni

D) 6,02 1024 ioni calcio e altrettanti elet-
troni
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Piccola gara... Domanda n. 25

2a.12
Un elemento X & costituito da una miscela
contenente il 15% dell'isotopo X; (MA =

41,0 u), il 30% dell'isotopo X5 (MA=420u) e
il 55% dell’isotopo X3 (MA = 43,0 u).
LLa massa atomica dell’elemento X é:

A) 42,0 u
B) 42,3 u
C) 42,4 u
D) 42,5 u

Corso PON - Olimpiadi di Chimica
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Piccola gara... Domanda n. 26

v 2a.14

4,50 grammi di un elemento trivalente X si
trovano combinati con 4,00 grammi di os-
sigeno (MA = 16,0 u).

La massa atomica di X é:

A) 18
B) 27
C) 32
D) 54
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Piccola gara... Domanda n. 27

10 avviene una reazione fra due atomi
lanno configurazioni elettromche nello
ndamentale rispettivamente 1s° 2s! e

2p il tipo di legame che si forma é:

- covalente dativo
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Piccola gara... Domanda n. 28

ttronegativita di quattro elementi indicati
elettere P, Q,Re Ssono: P=0,7: Q=1,1:
19; S=1,7. In base a questi dati quale, fra
uenti legami, ha il maggior carattere

?

pP-S
) P-Q
) S-R
) @-S

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno



Piccola gara... Domanda n. 29-30
1c.5

I legami P-Cl nella molecola PCl3 sono del tipo:
A) covalente non polare
B) covalente polare
C) covalente dativo

D) ionico

1c.6

Quale, fra i seguenti legami, ha il maggiore
carattere ionico?

A) Li-Br

3 [13 1’ . l
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Piccola gara... Domanda n. 31

5a.1

Una soluzione e un sistema:

A) fisicamente omogeneo e chimicamente
omogeneo

B) fisicamente omogeneo e chimicamente
eterogeneo

C) fisicamente eterogeneo e chimica-
mente omogeneo

D) fisicamente eterogeneo e chimica-
mente eterogeneo
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Piccola gara... Domanda n. 32

5a.6

Quale, fra le seguenti sostanze, si scioglie in
acqua senza dare origine a ioni?

A) NasPO,
B) CaCl,
C) H,S

D) CeH20¢
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Piccola gara... Domanda n. 33

sa.9
A parita di concentrazione molare, quale dei
seguenti campioni messo in un contenitore e
collegato elettricamente ad una lampadina e
ad una batteria fa illuminare vivacemente la

lampadina?

A) Acido acetico (aq)
B) Cloruro di potassio (aq)
C) Ammoniaca (aq)

D) Alcol etilico (aq)

Liceo “F. Severi” - Salerno
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Piccola gara... Domanda n. 34

5a.11

- 3 . . 3 .
Mescolando 500 ecm™ di acqua con 200 cm~ di
etanolo si ottiene una soluzione il cui volume e:
A) 700 em”
B) minore di 700 cm”

C) maggiore di /00 cm>

D) impossibile da prevedere

Liceo “F. Severi” - Salerno




Piccola gara... Domanda n. 35-36

5a.14

Fra le seguenti soluzioni di un composto X ha
maggiore concentrazione quella contenente:

A) 4 g di soluto in 200 g di soluzione
B) 5 g disoluto in 300 g di soluzione
C) 10 g di soluto in 500 g di soluzione

D) 8 g di soluto in 300 g di soluzione

5a.15

Fra le seguenti soluzioni ha maggiore con-
centrazione quella contenente:

A) 2,0 g di soluto in 100 g di soluzione
B) 3,0 g disoluto in 150 g di soluzione
C) 4,0 g di soluto in 150 g di soluzione

D) 5,0 g di soluto in 250 g di soluzione
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Piccola gara... Domanda n. 37

5a.18

100 em? di soluzione acquosa 0,10 M di
D- glucosio vengono portati al volume di 500
cm”. La molarita della soluzione finale é:

A) 0,50 M
B) 0,25 M
C) 0,02 M
D) 0,01 M
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Piccola gara... Domanda n. 38

5a.19

Quanti grammi di H;)_SO,-Q (MM = 98 u) sono
contenuti in 250 cm” di una soluzione la cui

concentrazione e 1,50 10 ] mol dm 3?
A) 14,71

B) 5,52
C) 11,04
D) 3,67
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Piccola gara... Domanda n. 39

5a.22

Quale dei seguenti campioni contiene un
numero di moli di ioni cloruro CI™ diverso dagli
altri?

A) 100 cm’ di CaCly(,q) 0,5 M
B) 250 cm’ di BaCly(,q) 0,2 M
C) 500 cm? di NaCl(,q) 0,1 M

D) 1000 cm” di HCl(5q 0,1 M
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Piccola gara... Domanda n. 40

4. Indicare il numero di ossidazione del cloro

nello ione ClO™:
A) +1

B) +4

C) +12

D) +5
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Piccola gara... Domanda n. 41

5. Indicare il numero di ossidazione dello zolfo
nell’H,SO;,:

A) 0

B) +6

C) +2

D) -2

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno




Piccola gara... Domanda n. 42

Corso PON - Olimpiadi di Chimica

12. Secondo la nomenclatura internazionale il
composto Al,O; &:

A) anidride alluminica

B) sesquiossido di alluminio

C) triossido di dialluminio

D) ossido di alluminio

Liceo “F. Severi” - Salerno




Piccola gara... Domanda n. 43

14. Da una soluzione di acido nitrico 0,2 M si
preleva un volume di 100 mL e lo si diluisce con
acqua fino a un volume di 500 mL. A questo punto
nella soluzione € presente una quantita chimica n
di soluto pari a:

A) 0,02 mol

B) 0,004 mol

C) 0,1 mol

D) 0,2 mol
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Piccola gara... Domanda n. 44

17. Indicare il valore del pH di una soluzione
ottenuta aggiungendo a 100 mL di una soluzione
0,1 M di HCIO, a 50 mL di una soluzione 0,2 M di
KOH. Si considerino i volumi additivi:

A) 8,00
B) 1,00
C) 5,00
D) 700

Liceo “F. Severi” - Salerno
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Piccola gara... Domanda n. 45

26. Traiseguenti acidi, indicare quelli
poliprotici: (1) H.SOy; (2) CH:COOH; (3) H,S; (4)
HCN; (5) HCIOq; (6) HNOs; (7) HsPO4; (8) HF

A) (D), 3), (D

B) (3), 4), (8)

O M), O

D) (2), 4, (6)
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Piccola gara... Domanda n. 46

30. Indicare il numero di ossidazione dell’H in

H,:

A) +1
B) -1
C) 0

D) +0,5

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno




Piccola gara... Domanda n. 47

44. Indicare la formula dell’acido perclorico:
A) H)CIO;

B) HCIO

C) H,CIO,

D) HCIO,

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno




Piccola gara... Domanda n. 48

1. Una soluzione acquosa di NaCl (500 mL)
contiene 5,85 g di sale. Indicare la sua molarita.
A) 100M

B) 200-107"'M

C) 500-10°M

D) 200-10°M

Liceo “F. Severi” - Salerno
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Piccola gara... Domanda n. 49

4. Un composto ha dato all’analisi elementare
per combustione 1 seguenti risultati: C =40,0%, H
= 6,60 %, sapendo che il suo M; vale 180, indicare
nell’ordine, la sua formula molecolare e la sua
formula minima.

A) C6H1206 CHzo

B) CH0O CeH 1206

C) GsH O, CHO

D) CH;0, CH;O
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Piccola gara... Domanda n. 50

5. Indicare la specie atomica o ionica che ha una
configurazione elettronica diversa.

A) H

B) He

C) Li"

D) H'

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno




Piccola gara... Domanda n. 51

6. Indicare quale tra i numeri quantici di un
orbitale influenza la sua energia:

A) n

B) n,l
C) n,mg
D) n,m;
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Piccola gara... Domanda n. 52

12. Completare in modo corretto: secondo il
principio di Avogadro: volumi eguali di gas
diversi, nelle stesse condizioni di temperatura e di
pressione, contengono lo stesso numero di

A) atomi

B) molecole

C) atomi o ioni monoatomici ma non molecole
D) elementi

Corso PON - Olimpiadi di Chimica
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Piccola gara... Domanda n. 53

26. Indicare quale delle seguenti affermazioni &
corretta in riferimento al principio di
indeterminazione di Heisenberg.

A) non si pud conoscere con precisione grande a
piacere il solo momento di una particella

B) non si pud conoscere con precisione grande a
piacere la sola posizione di una particella

C) non si possono conoscere con precisione
grande a piacere né la posizione né il momento di
una particella

D) non si possono conoscere con precisione
grande a piacere sia la posizione che il momento di
una particella
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Piccola gara... Domanda n. 54

30. Indicare il numero di ossidazione dell’H in

H,:

A) +1
B) -1
C) 0

D) +0,5
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Piccola gara... Domanda n. 55

44. Indicare la formula dell’acido perclorico:
A) H)CIO;

B) HCIO

C) H,CIO,

D) HCIO,
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Soluzioni

L O

Zucchero
Oro
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Piccola gara... Domanda n. 1

B

57. Completare in modo corretto: “Gli atomi di
uno stesso elemento:

A) sono tutti eguali”

B) sono tutti della stessa specie chimica ma non
sono tutti eguali”

C) hanno la stessa massa atomica”

D) hanno lo stesso numero di elettroni e neutroni”
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Piccola gara... Domanda n. 2

B

19. Per definizione, un elemento & costi-
tuito da atomi:

A) tutti uguali

B) aventi lo stesso numero di protoni

C) aventi uguale numero di massa

D) aventi lo stesso numero di nucleoni

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno




Piccola gara... Domanda n. 3
A

20. La molecola di un elemento e la piu
piccola parte dell’elemento capace di
esistenza indipendente e che ne con-

serva:
A) le proprieta chimiche e gran parte di
quelle fisiche
B) parte delle proprieta chimiche e parte
di quelle fisiche

C) parte delle proprieta chimiche e tutte
auelle fisiche

D) le proprieta chimiche e fisiche
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Piccola gara... Domanda n. 4

D

36. Indicare il numero approssimato di

atomi di ossigeno presenti in 33,0 g di
CO,:

A) 2,25.10%
B) 4,53-.10%
C) 13,5.-10%
D) 9,06 -10%

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno



Piccola gara... Domanda n. 5

D

37. Indicare, tra le seguenti, ’affermazio-
ne CORRETTA se riferita alla seguen-
te specie chimica (*'0?"7):

A)
B)
C)

D)

ha 9 neutroni, 10 elettroni ed ¢ un
anione bivalente

ha 8 protoni, 10 elettroni e non ha l’ot-
tetto completo

ha 6 protoni, 8 elettroni e ha 'ottetto
completo

ha 8 protoni, 9 neutroni ed ¢ un anio-
ne bivalente

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi
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Piccola gara... Domanda n. 6

C

46. Una sostanza pura all’analisi risulta
contenere il 66,67% di Cu e il 33,33%
di S. Percio potrebbe essere:

A)  Cu,S
B) CuSO,
C) CuS

D) Cu,S0,
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Piccola gara... Domanda n. 7

C
48. L’atomo e la piu piccola parte di un
elemento:
A) che ne conserva le proprieta chimiche
e fisiche

B) che ne conserva le proprieta chimiche
ma non quelle fisiche

C) con cul esso entra a far parte di un
COMpOsSto

D) che ne conserva le proprieta fisiche ma
non quelle chimiche
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Piccola gara... Domanda n. 8

A
18. Il Mg (massa atomica: m, = 24,305 u) ¢

un elemento formato da tre isotopi:
Mg (m, =23,98 u), *Mg (A = 24,98
u), *Mg (m, = 25,98 u). Sapendo che
la percentuale dell’isotopo *Mg e il
10%, la percentuale di *Mg é:

A) 79%
B) 25%
C) 45%
D) 33%
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Piccola gara ... Domanda n. 9

6. La differenza tra il numero di massa e il
numero atomico di un atomo (di un nuclide
atomico) formsce:

A) 1l numero di elettrom dell atomo

B) il numero di protomi dell atomo

C) 1l numero di neutrom dell atomo

D) 1l numero di nuclidi 1sotop: dell atomo

Corso PON - Olimpiadi di Chimica Liceo “F. Severi” - Salerno




Piccola gara ... Domanda n. 10

11. L’atomo di potassio puo formare lo ione K-
A) per acquisto di un elettrone

B) per acquisto di un protone

C) per perdita di un elettrone

D) per perdita di un protone
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Piccola gara ... Domanda n. 11

14. L’atomo di sodio € costituito da 11 elettroni e
12 neutroni. Il suo numero di protoni € quindi:

A) 12
B) 11
C) 23
D) 1
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Piccola gara ... Domanda n. 12

D
15. Completare in modo corretto. Gli isotopi di
un elemento hanno:
A) eguali carica nucleare e numero di neutroni
B) eguali carica nucleare e numero di massa
C) eguale numero atomico ma differente carica
nucleare

D) eguale carica nucleare ma differente numero
di massa
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Piccola gara ... Domanda n. 13

32. Una sostanza che non puo essere trasformata
in altre sostanze piu semplici mediante reazioni
chimiche € un:

A) miscuglio
B) elemento
C) composto

D) sale semplice
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Piccola gara ... Domanda n. 14

D

38. TUna lamina di alluminio ha lo spessore di 8,0
10~ cm. Quindi lo spessore in micrometri € pari a:
A) 8,010 um
B) 8,010 um
C) 8,010 um
D) 8,0107' um
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Piccola gara... Domanda n. 15

B

1. Se il saccarosio C,H,,0,, ha M, = 342,
in una massa di tale sostanza pari a
34,2 g, le molecole sono circa:

A) 3420

B) sessantamila miliardi di miliardi
C) 34,2 miliardi

D) seicentomila miliardi di miliardi
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Piccola gara... Domanda n. 16

36.11 nucleo di un atomo e costituito:
A solo da protoni
B solo da neutroni
C in genere da neutroni e protoni
D in genere da neutroni,protoni ed elettroni
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Piccola gara... Domanda n. 17

37.Le dimensioni atomiche si
esprimono in picometro (pm),
un picometro misura:
A 10-12m[*]
B 10-°m
C 1%m
D 103m
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